

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期日
农历乙未年六月十八
廿四立秋
天气：晴到少云；偏南风2-3级；38℃-27℃；
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日4版
总第14593期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

社区“大调解”借力“智囊云团” 东城“小娘舅”维稳作用大



高,但邻里间磕磕碰碰的小纠纷还是不少。有一次,一位住二楼的大姐到居委会反映,楼下店面房噪音扰民。然而,居委会工作人员晚上到楼下去听,却没有听到,请来环保局人员测噪音分贝也未超标。那位大姐却还是一次又一次来反映噪音扰民。这时候,成立不久的“小娘舅”调解团接手了。工作人员把这一情况反映给“智囊云团”,一位“智囊云团”成员上门踏看后判断,这可能是低频噪音扰民,由楼下店里的冷冻设备与二楼大姐家的房间共振而产生。“智囊云团”拿出整改方案后,问题迎刃而解,调解水到渠成。

东城社区的“大调解”,“大”在整合

“智囊云团”已经有20多位成员,有来自本社区的,也有社区外甚至其他城市的专家,“小娘舅”调解团在调解前的调查“破案”过程中遇到一些专业问题,就向这些专家求助。

“小娘舅”突破了传统单一的“面对面”调解模式,把调解室搬到了QQ、微信和“云在线网络平台”……居民觉得怎么方便就怎么办。

市委十二届九次全会提出,健全基层“大调解”工作体系,开展常态化矛盾纠纷排查化解,把问题解决在基层,解决在萌芽状态,实现“一般矛盾不出村(社区),疑难矛盾不出镇(街道),矛盾不上交”的“三不”工作目标。顾亚君和屠昱表示,东城社区能够率先做到“三不”。

江北“两路两侧”环境整治攻坚战全面打响 慈城庄桥“啃”下第一批整治点



本报讯(记者单玉紫枫 江北记者站吴红波)轰鸣的挖掘机举起机械臂重重挖了下去,“啞”的一声巨响,一片烟尘应声腾起。天空湛蓝,白云悠悠,高架下,火车飞驰驶过,高架下,违章简易棚轰然倒地。

7月31日下午,在江北文化中心铁路东侧的城庄3#地块,看着已被清理完毕的棚屋,邻近的住户颜大爷喜笑颜开:“这间破烂王棚屋在这里整整两年了,环境被搞得塌塌糊涂,现在算是彻底弄好了!”

颜大爷不知道,自己不经意间,给省委省政府部署的“两路两侧”环境整治行动点了个赞!

日前,江北区召开“两路两侧”专项整治推进会,部署落实区域“两路两侧”环境整治问题,并自我加压,把整治范围从“两路两侧”扩大到全区公路边、铁路边、河道边等“三边”。通过全面排摸,江北初步整理出90个需整治的点位,在省定47个问题点基础上,又增加了43个自选整治点。截至目前,90个点位中,已有70个进场施工,其中28个基本完成整改。

“两路两侧”环境整治是江北创建国家生态区的重要抓手,江北提升城乡



江北“两路两侧”拆违现场。(单玉紫枫 摄)

建设品质,实现全域景区化的题中之义,必由之路。”江北区委书记华伟立下“军令状”:力争到今年年底,完成“三边”环境专项整治,只许成功,不许失败;只许提前,不许推迟;整治点位只许增加,不许减少。

江北已全面行动起来。慈城镇前洋村紧临G15宁波绕城高速。7月31日一大早,村民陈大爷出门散步,突然见高速公路旁,平时刺目的大幅墙体广告不见了,取而代之的是一张清清爽爽的“大白脸”。“两层楼那么高呢,原来整面墙都花里胡哨的,一个晚上就没了,真棒!”

7月31日下午2时,记者在慈城火车站旁看到,杭甬客专高架桥下1000余平方米的空地已清理完毕。就在三天前,这里还是一个水泥砖仓库,存放着1800余立方水泥砖、空心板。

慈城镇综合执法局有关负责人介绍,高架桥附近有个人造砖厂,就近乱堆乱放已成习惯。7月29日整治启动后,有关部门第一时间通知砖厂运走,同时开始全面清理垃圾。预计下周这个点将清理完毕。

在庄桥火车站东侧的一块空地上,记者看到了一处150多平方米的违章建筑被拆除。街道相关负责人表示,该地块被“破烂王”占据,街道工作人员轮番做工作,分阶段拆除。在此次整治前已拆除600多平方米,这次终于把剩下的200平方米违章建筑全部清理完毕。

“轰轰烈烈启动战,扎扎实实推进战,漂漂亮亮建设战。争取攻下一个堡垒,坚守一个堡垒,建设一个堡垒。”庄桥街道办事处主任田向杰介绍,上周布置的首战7个堡垒的任务,目前已经进入扫尾阶段。

下一步,江北将对这些地块加强巡查监管,防止有人“见缝插针”回潮入迁。在后续管理中,所属街道也将根据整体规划意见,对整治地块重新设计利用,进一步美化城乡环境,提升人居环境。

2015宁波品牌百强榜发布 百个品牌总价值 超过3500亿元

本报讯(记者俞永均 通讯员金陈璐)昨日下午,以“致敬十年”为主题的2015甬商大会举行。会上,2015宁波品牌百强榜新鲜出炉。今年百强品牌的总价值为3509.6亿元,“方太”以168.5亿元的品牌价值蝉联冠军,雅戈尔和宁波港紧随其后,品牌价值分别为162.7亿元和160.9亿元。

2015宁波品牌百强榜由甬商发展研究会联合中国科学院品牌战略研究课题组、中国市场学会等机构制作,今年是连续第四年发布,上榜门槛为4.7亿元。榜单显示,价值在100亿元以上的宁波品牌有8个,分别是方太、雅戈尔、宁波港、奥克斯、宁波银行、太平鸟、杭州湾跨海大桥和杉杉;50亿元至100亿元的宁波品牌有15个,同比增加了2个。从地域分布看,鄞州、海曙各有21个品牌上榜,北仑、江北分别有10个品牌入围,是百强品牌较集中的区域。在上榜的100个宁波品牌中,新入榜的品牌有12个,包括宁波温泉、天安、梁祝文化公园、和丰创意广场等。

2015甬商大会上,组委会还向最近十年我市文化、科技、资本等各个领域涌现的杰出甬商颁奖,舜宇光学集团董事长王文鉴、奥克斯集团董事长郑坚江等被评为“十年功勋甬商”。



泼水狂欢大堰江

趣味拔河、水上拔河、泼水狂欢、冰桶大战……昨天下午,350多名中外游客相聚浙江生态示范乡——奉化市大堰镇,在上千名村民的呐喊助威声中参加大堰镇水节的各项比赛,由此拉开了为期一个月的“大堰之夏”乡村旅游节序幕。(严龙 毛节常 摄)

第二批高校投档分数线昨揭晓 宁波6所本科院校 录取线高生源充足

本报讯(记者陈敏)昨天一早,浙江省教育考试院公布了2015年文理第二批本科院校的投档分数线。宁波第二批本科院校共有6所:宁波大学、宁波工程学院、浙江万里学院、浙江万里学院、浙江理工大学、宁波大学科技学院、大红鹰学院。

今年宁波的几所高校,从投档和录取情况看,分数线都较高,不过生源很充足。宁波大学文科投档分为573,理科为552。宁波工程学院的文科投档分551,超过批次线79分,理科519,超过批次线91分;中美合作会计学专业单独招生,文科投档分539,理科495,文理科均超过批次线67分。浙江理工大学宁波理工学院文科投档分568,理科498。宁波大学科技学院文科投档分521,理科474。浙江万里学院文科录取最低分508,高出省批次线36分,理科录取最低464分,高出批次线36分。宁波大红鹰学院在浙江省第二批文科录取分为479,理科为436。

据记者向几所高校咨询,会计、金融等今年依然是热门专业。

我是小小特种兵



昨天下午,东海少年军校“小小特种兵”正在展示“战地救护”技能。当天,2015年东海少年军校“小小特种兵”夏令营结营仪式在东海舰队某部举行,100余名学员分批进行了内务整理、军体拳、擒拿格斗等实操汇报表演,以此向官兵们致以建军节的问候。(徐能 俞志定 摄)

铆在一线的女武装部长 ——记象山县石浦镇武装部部长王君敏

□本报记者
实习生
通讯员

王佳
唐珊俊红
刘鹏程

有人觉得她大半辈子铆在基层武装岗位上吃苦受累,有点傻。有人称赞她是“巾帼英雄”,身处小岗位,胸怀大担当。而她却说,能为国防和地方建设作贡献,快乐而幸福。

她叫王君敏,象山县石浦镇武装部部长。作为宁波唯一的女武装部长,她以独特的魅力、过人的胆魄,在这个看似与女性“绝缘”的“战场”上,书写出美丽人生。

象山自古就是海防重镇。居安思危、国防至上——这样的大局观,深深地扎根在象山人心中。出生于象山檀

头山的渔家妹子王君敏从小耳濡目染,初中毕业后,她参加了当地的女民兵连,从此与武装结下了不解之缘。王君敏担任女民兵连炮手,多次参加南京军区、浙江省军区和宁波军分区的比武,获得多个奖牌,在全市武装战线脱颖而出。

因为担当、负责任,1990年王君敏走上了基层武装岗位,一干就是25年。

盛夏的石浦,烈日似火。这两天,王君敏正加班加点地走村入户、走街串巷,落实上级下达的征兵任务,烈日晒得衣衫上印出一片片汗渍。

石浦地广人多,完成同样的任务,一般的镇只要五六个小时,在石浦可能就要干50个小时。就拿征兵来说,石浦每年的上站体检数有800多人,而小的乡镇不到100人。“工作干不完,大

家一起加班,没时间吃饭,就吃点泡面。”令王君敏欣慰的是,连续多年,他们为部队选送的兵员,没有一例被退。2010年到2012年选送的108名兵员中,5人入党,1人提干,20人升士官,26人被评为优秀士兵。

25年来,王君敏从一个门外汉成长为行家里手。在军事训练中,她能举枪射击,次次优秀;在民兵整组中,她能创新方法,928人的整组任务高标准完成;在民兵演练中,她能洞察先机,敢为人先。

2013年,上级组织渔船拉动演练,原定上午8时30分开船,后来计划推迟到10时30分。面对这一变动,王君敏马上提出“行不通”。“因为退潮,10点半,渔船就开不出了。”王君敏肯定地给出理由。在场的很多人大吃一惊,演训负责人立即咨询专业人士,在



王君敏(右二)和同事一起走访军人家庭。

得到确定答案后,决定所有船只距离码头100米外锚固。拉动演练顺利举行,望着码头下退去的潮水,演训负责人向王君敏竖起了大拇指。

不是王君敏料事如神,而是她一贯

作风扎实。近年来,海上动员力量试点任务放在石浦。每一次,王君敏夜以继日,仔细调查,精准掌握潮汐规律,挑选船只,制定最佳的油料物资保障计划。

【下转第2版】

张劲夫同志逝世

新华社北京8月1日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国科技和财经战线的杰出领导人,原中共中央顾问委员会常务委员,原国务委员张劲夫同志,因病于2015年7月31日23时58分在北京逝世,享年101岁。

今日推荐 “出租房+电器超龄” 频频引发火灾

第2版

5000元限额面前 消费者网络支付 会否受限?

第4版